

乡村教师九年间两次换肾仍默默奉献，引发网友点赞——

身患重病仍坚守 三尺讲台铸师魂

一位普通的山村教师赵琢勤，身患尿毒症和肾衰竭，为了治病9年内历经两次换肾手术，但依然坚强、乐观、坦然地面对生活。如今，他又活跃在三尺讲台之上，拿起粉笔书写大爱情怀，为教育事业默默奉献，鞠躬尽瘁。近日，南阳网微信、龙腾南阳客户端等多个平台对赵琢勤的感人事迹进行报道，深入挖掘其在坚守和奉献中成就出彩人生的动人故事，引发社会各界纷纷点赞。

两度换肾 坚守与奉献

今年，是内乡县峡山镇镇中心小学5年级老师赵琢勤扎根山村执教的30个年头。50岁的他除了比同龄人稍显沧桑外，看起来与常人无异。十余年来，他身患终身的疾病——尿毒症和肾衰竭，曾在9年之间两次经历换肾手术，忍受着常人难以想象的痛苦和折磨，虽然与死神擦肩而过，但他身上并未留下丝毫颓废之色。

“我现在也是定期去医院复查，长期吃排异药物。看了赵老师的故事，我感同身受。我要像赵老师一样对生活充满希望，今后的生活中遇到困难多想想办法，没有解决不了的问题。”网友“放飞梦想”留言。

“看到赵老师临去广州治疗之前，离暑假就差一个月，还继续在学校上课，想把那届学生送走后再去治疗，作为一名人民教师，我为有这样的老师感到自豪和崇敬。”网友“无悔青春”留言。

“我是赵老师曾经的同事。赵老师平时极少请假，做课都用课余时间，还经常去家访，班里每个学生的家庭情况他都如数家珍。他还是个乐于助人的人，年轻老师请教经验时他总倾囊相授，热心指点。为老师致敬。”网友“宁静致远”留言。

无怨无悔 桃李遍天下

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。赵琢勤无怨无悔、不计回报地付出，培育出了无数优秀学子，赢得了师生和社会各界的尊重。2011年，当灾难再次袭来，点滴爱心汇聚成涓涓细流，涌向这个坚强的老师。由于第一次肾源配型不够好，赵琢勤在病痛折磨中坚持教学。直到2011年肾功能再次衰竭、全身浮肿、呼吸困难，在亲人的劝说下，他再次到武汉接受第二次换肾手术。第二次换肾，他在医院住了一年，共花费45万元，身边并不富裕的亲戚朋友为其慷慨筹集40万元，瓦亭镇号召全镇师生

捐助了5万元。

“赵老师在第二次换肾成功后，重返校园，妻子也成了代课老师。他回到了家乡的学校，开始了他人生的又一个春天。好人总有好报，为他的健康点赞，为他的奉献精神点赞！”网友“寒江渔翁”留言。

“我的孩子曾经是赵老师的学生，赵老师从没有因治病耽误教学工作，经常为学生补课，所教班级的学习成绩一直位于全镇前列。每年接触新班以后，他都会进行一次摸底测试，根据学生的学习层次分为上、中、下三个梯队，针对不同的学生因材施教。为家乡有这样的好老师点赞！”网友“快乐老家”留言。

相濡以沫 风雨共患难

“树人三十载，桃李满天下。当大家知道赵老师的病情后，我们已经毕业了的几个同学到医院看望老师，并自发为老师捐款。我们都被他的精神所感动和鼓舞，希望赵老师的精神能感动和影响更多的人，我们绝不能向困难低头。”网友“冰花”留言。

与赵琢勤相濡以沫，共同走过风雨雨的爱人李雪娟，腿部因患骨痛做过手术，直到现在腿脚仍然不利索。她多年来一直在赵老师背

后默默付出，无怨无悔。十余年来，李雪娟精心照顾赵老师的身体，用实际行动默默支持着丈夫。李雪娟和儿子知道赵琢勤离不开学校，现在赵琢勤身体恢复了，能够教书了，她和儿子都支持他重返讲台。

“这样的父亲很坚强，风雨压不垮，是孩子人生道路上的指引者，虽身患重病仍给予孩子精神上和精神上的极大支持，我为这位压不垮的父亲而感动，希望他的孩子也能像赵老师一样成就出彩人生。”网友“小桥流水”留言。

网友热议

“我深深地被这对患难夫妻所感动，在面对如此大的磨难时，两人还能这样互相照顾，互相支持。跟他们比起来，我们年轻一代生活中遇到的磕磕绊绊真的不算什么。”网友“徐徐清风”留言。

“尽管身患重病，面对沉重的后续治疗负担，但他满心牵挂的还是山沟沟里的学生娃，退休后还想在学校附近，为孩子们免费辅导功课。看到这里我真的是满含泪水。希望我们每个人都像赵老师一样，把个人理想融入伟大梦想，把个人追求融入时代洪流，把人生的路一步步走稳走实！”网友“暖夏如歌”留言。@6 (景泽欣)



快乐童年 杜惠平 摄



聚焦菊花 张景 摄



欢乐时光 罗新中 摄



游园赏花 杜惠平 摄

赏菊正当时

花潮人影乱，秋风动宛城。近日，南阳市人民公园菊花展的园区内，赏心悦目的菊花竞相绽放，前来赏花的居民络绎不绝，处处洋溢着幸福欢乐的气氛。光影中国网摄影师们用镜头定格了一组居民们游园赏花的精彩瞬间，与广大读者分享。@4 (魏柯)



拍客贴图

新媒热点

APP肆意收集用户隐私

近九成手机要求获取位置信息

如今，谁没有接到过几个推销骚扰电话？谁的手机没安装几个APP？这二者之间有什么关系？可能还真没有。

中国消费者协会于2018年7月17日至8月13日组织开展了“APP个人信息泄露情况”问卷调查。据中消协产品服务监督部主任皮小林介绍，在回收的5458份有效问卷中，85.2%的受访者表示遭遇过APP个人信息泄露情况，没有遭遇过个人信息泄露情况的占比仅为14.8%。遭遇信息泄露的近九成受访者表示曾接到过推销电话或短信骚扰。

近九成手机APP要求获取位置信息

根据2016年颁布的《移动互联网应用程序信息服务管理规定》，APP运营者收集、使用用户个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则，明示收集使用信息的目的、方式和范围，并经用户同意。但是，在实际运营中，APP运营者基本都是根据各自的意愿要求用户信息对自己“不设防”。

调查结果显示，读取位置信息权限和访问联系人权限是安装和使用手机APP时遇到最多的情况，分别占86.8%和62.3%。受访者被要求读取通话记录权限(47.5%)、读取

短信记录权限(39.3%)、打开摄像头权限(39.3%)、话筒录音权限(24.6%)的比例相对较高。

记者查看自己手机下载的APP发现，要求使用定位服务权限的最多。其中，北京移动、菜鸟裹裹、大众点评、滴滴出行等APP要求位置权限是服务必须，但很多软件似乎与用户在什么位置并无太大关系，却也要读取位置权限，这不符合必要原则。

APP的“随心所欲”已经引起不少消费者警觉。报告显示，手机APP在自身功能不必要的情况下获取用户隐私权限的情况比较严重，有67.2%的受访者表示曾遇到过这种情况。

采集个人信息多数为推销广告

虽然大部分运营者宣称自己要求更多权限是为了更好地为用户提供服务，但这与用户的感受并不一致。

根据调查结果，77%的受访者认为推销广告是手机APP采集个人信息的最主要原因。尤其是获得位置信息后，可以更精准地推送广告。45.9%的受访者认为运营者就是为了贩卖或交换个人信息，24.6%的受访者认为是从事诈骗窃取活动。

用户的感受来自生活中的亲身

经历。今日头条忠实用户张女士告诉记者，她在使用今日头条时发现，头条根据她所处的不同城市，在页面上随时更改当地频道，还会给她推送当地新闻和当地广告。

不过，APP运营者们可不管这么多，只要能精准推送广告，收集的信息就有价值，尤其在广告推销方面。

近年来，因信息泄露造成的诈骗案件屡见不鲜。本次调查显示，当用户个人信息泄露后，约86.5%的受访者曾受到过推销电话或短信的骚扰，约75%的受访者接到过诈骗电话，约63.4%的受访者收到过垃圾邮件，排名位居前三位。

逾两成用户从不阅读应用权限和用户协议

个人信息如何使用、怎么保护，用户与手机APP运营者之间其实是有所约定的，即注册时需签订用户协议、隐私政策。不过，很多用户在注册时只是一路操作“下一步”，很少留意那些蚂蚁一般大的小字。

调查结果显示，用户在安装和使用手机APP时很少有人阅读应用权限和用户协议或隐私政策，31.2%的用户偶尔阅读，26.2%的用户从不阅读，总是阅读的占18.1%，经常阅读的只占8.2%。在占26.2%从不

网友聚焦

第三届K歌大赛投票正进行

由南阳网主办、南阳房产网承办、南阳网文创中心协办的“名震山水中央杯”第三届K歌大赛于11月20日开始网络投票，11月24日12时投票结束，请为自己心仪的选手投票。每人每天可投20票，不能重复投票。复赛举办时间为11月25日，决赛将于12月1日举办。

网络投票只作预选参考，评出最具人气网络歌手一名，奖励现金500元、金宝贝国际幼儿园优惠券500元。决赛共评出金、银、铜奖各1名，优秀奖10名。金奖奖励现金5000元(含20%捐助金)、金宝贝艺术幼儿园优惠券3000元、南阳路赵宝提供的价值708元彩色车载LED屏一台等；银奖奖励现金2000元(含20%捐助金)、金宝贝艺术幼儿园优惠券2000元、南阳路赵宝提供的价值598元车载LED屏一

台等；铜奖奖励现金1000元(含20%捐助金)、金宝贝艺术幼儿园优惠券1000元、南阳路赵宝提供的价值598元车载LED屏一台等；优秀奖奖励现金200元、李于坝梁山鸡代金券200元、交199元押金可免费使用车载LED屏一年。所有获奖选手由南阳网颁发荣誉证书。

“名震山水中央杯”第三届K歌大赛将延续往届的爱心奉献环节，金、银、铜奖得主所获奖金的20%将捐助给南阳市社会福利院。大美南阳，歌声嘹亮，参与投票即送李于坝梁山鸡50元餐饮代金券一张！

详情请关注南阳房产网官方微信(myfc88)，咨询电话：0377-63135025、15670271287。@26 (张中柯)

电商课堂

警惕“双11”后三类常见骗局

根据往年情况，“双11”后网购诈骗案件发案数、损失金额急速增长。因此，居民要警惕“双11”后冒充网购客服类、网络诈骗类、冒充快递客服退款类常见骗局。

冒充网络购物客服类骗局的常见手法是，实施诈骗的“客服”以网购商品出现质量问题为由，联系消费者“退款”，再通过种种手段诱导消费者转账。

网络诈骗类骗局常以“返利”为诱饵，引诱“刷单员”在购物网站“刷信誉”，并在约定时间内向“刷单员”连本带利返还一定金额，直

到骗取更大金额后借故不再退款。冒充快递客服退款类骗局的常见手法是，谎称消费者网购商品丢失，“快递客服”联系消费者退款，再发来二维码、网站链接等进行诈骗。

因此，消费者请勿轻信未知来源的“客服”“售后”，应通过官方渠道查询有关信息或联系商家、快递的客服；不要轻易添加陌生人的社交账号进行“退款”操作；不要轻易根据他人指示，点击不明链接、扫不明二维码，以防进入钓鱼网站或手机中毒。@4 (据新华网)

“我初中阶段的目标是年级第一，考上县城高中的宏志班，然后高中阶段的目标是考上一所名牌大学，给爸爸治病，为国家出力。”

每天早上六点多钟，懂事的李婧源就开始起床忙碌，先是给卧病在床的父亲换了尿壶，然后做饭，喂父亲吃饭，收拾碗筷……而这样的日子，今年13岁的漯河女孩李婧源已经坚持了多年。2010年，在外打工的婧源父亲突发脑溢血成了植物人，李婧源妈妈的身体也被拖垮了，到南方边打工边治病，很少回家。近日，李婧源荣获2018年全国最美孝心少年称号。

“洛阳人一直都有早上喝汤吃饼的习惯，老婆和家人们也很喜欢，看到街上打烧饼的师傅夏天围着火炉转，比较辛苦，便想发明一台全自动烧饼机。”

洛阳68岁老人赵铁安潜心钻研五年多，发明了一台从烧饼制坯、定型、烤制全部制作过程自动化的烧饼机器人，一个小时能生产200余个烧饼。赵铁安这位仅有小学文化水平的老人可谓发明奇人，一生发明无数，20世纪80年代他曾靠发明收入百万。

“他身上都没咋淋湿，我看交警都湿透了。咱的交警真的好。”

11月17日傍晚，得到丈夫李新营在鹿邑县县城骑电动车时发病倒地的消息后，太清宫镇余楼村居民佟广兰匆匆赶去，看到倒在雨中被淋湿的交警和伞下的老伴，眼眶一热。当日下午，突然倒地的李新营被几位执勤交警扶起时意识模糊。后经多方联系，交警将老人基本情况、家庭住址等信息摸清。其间，执勤交警曾试图搀扶老人到附近商铺避雨，被老人拒绝，交警交替为老人撑伞3个小时，直到其家人赶来。@4

微言大义

网络辟谣

生活中常见的网络谣言

小雪时节，天气是冷了，但谣言的热度却没有消减。近期这些谣言，你信了几条？

谣言1：新国标放宽白砂糖二氧化硫的残留量，威胁健康。

真相：专家表示，新标准所规定的二氧化硫指标虽然看起来较之前有所放宽，但依然是安全且可控的，不至于对身体造成伤害。不过为了健康应该尽量控制糖的摄入量。日常的食物不会影响身体健康，少量二氧化硫进入体内后最终生成硫酸盐，可通过人体正常代谢后由尿液排出体外，不会产生毒性作用。

谣言2：大蒜捣碎塞鼻孔可治鼻炎。

真相：专家指出，大蒜含有大蒜素成分，有一定的杀菌消炎功效，另外大蒜的刺激性气味，可以使人打喷嚏从而让鼻腔暂时通畅，但这是一种不良的刺激，不仅不能治好过敏性鼻炎，反而可能导致鼻腔患上其他疾病，长期使用还会加重病情。

谣言3：将手机或是电脑屏幕背景换成绿色，有助于保护眼睛，缓解眼疲劳。

真相：专家称，在远眺绿色的风景时，眼睛处于放松的状态，能起到缓解眼部疲劳的作用，而“看绿色”本身并不会缓解视觉疲劳。虽然绿色对光线吸收较多，折射较少，对人所造成的刺激也会相应较小，但如果看的是亮绿色，或者在屏幕上长时间看绿色，也会由于光线刺激造成眼睛不适，产生视觉疲劳的感觉。

谣言4：今年冬“冷冬”，此后再一年比一年冷。

真相：国家气候中心第一时间进行辟谣，称这种传言十分离谱和荒唐，纯粹是吸引公众眼球，制造公众恐慌。关于2018-2019年冬季气候趋势，国家气候中心近期初步预测：预计冬季我国大部分地区气温偏高，出现冷冬的可能性不大。@4 (据“科技日报”)

掌上微南阳 生活新视窗

南阳网南阳网、市政府网、书记市长留言板、南阳日报、南阳晚报、南阳广播电视台1-4套节目

南阳电视台新闻和网络交通广播

买房租房、学车购车、求职招聘、挂号诊疗、名师讲堂……网上逛街，信息服务，百事指南，掌上生活！

扫描下方二维码即可安装微南阳

Android iPhone

